

Institute

河内分行获批
工行“东盟”
布局基本形成

◎记者 但有为 ○编辑 于勇

当地时间12月11日,越南国家银行正式宣布向中国工商银行河内分行颁发经营牌照。这是越南首次批准中国内地银行在首都河内设立营业机构。此次河内分行获批,使工行在东盟地区的机构网络布局基本形成。

越南河内分行的申设成功,是工行积极稳妥实施国际化战略、打造在亚洲具有相当影响力的区域性银行的缩影,也使得工行在中国港澳地区、日韩、东盟、中东和中亚等五大板块的区域布局进一步完善。

工行董事长姜建清表示:“全球经济金融一体化和中国对外开放的加速演进提供了大量商机,工行境外机构正面临着难得的发展机遇。目前工行正在稳步推进国际化进程,构建为客户提供全球金融服务的能力。”

回顾国际化发展历程,工行按照“立足亚洲、辐射全球”的战略方针,始终将亚洲地区作为海外发展的重点。2000年以前,通过自主申设方式先后在中国香港、韩国、日本、新加坡和哈萨克斯坦等国家和地区设立了机构;2006年股改上市以来,坚持申设与收购并举策略明显加快了在亚洲地区的机构建设步伐。

在东盟地区,工行于2007年9月成功收购印尼Halim银行并更名为工银印尼。截至2009年10月,工银印尼的盈利水平同比飙升近5倍。继印尼之后,近期工行成功进入马来西亚市场,并在泰国开展了并购活动,加上早期设立的新加坡分行和即将成立的越南河内分行,至此工行已成功进入了东盟十国中经济规模相对较大的五国市场,这五个国家GDP总量占东盟GDP总量的比重达到了80%以上,标志着工行在该地区的网络布局已经基本形成。

“工行进入越南市场后,我们将充分利用中国-东盟自由贸易区等区域合作平台,致力于为中国、越南及大湄公河流域国家间的经贸活动搭建更加直接和便捷的金融服务桥梁。”姜建清为工行河内分行的发展方向作了这样的定位。

近年来,工行国际化步伐不断加快,全球服务能力持续提高。截至2009年9月末,工行已在全球15个国家和地区设有155家海外分支机构,并与125个国家和地区的1393家银行建立了代理行关系;境外机构经营范围不仅涵盖了商业银行业务,还包括投行、保险、投资、租赁等其他金融业务,形成了覆盖亚、非、欧、美、澳五大洲的全球综合服务网络。

未来三年资本缺口200亿元
招行原则不再股权融资

◎记者 石贝贝 ○编辑 于勇

有关银行再融资的任何风吹草动,无一例外都会牵动资本市场的“神经”。招商银行上周末通过有关资本管理中期规划的董事会决议,将目标资本充足率和核心资本充足率分别定为10%-12%区间,和8%以上。据此目标和银监会相关要求推算,该行2010年-2012年将出现累计超200亿元资本缺口,该行将进行分期滚动资本补充,采取股权融资、发行次级债券、混合资本债券等方式。在完成A+H股配股融资后,未来三年内若未发生对资本充足率产生重大影响的事件,原则上将不再考虑进行股权融资。

此前招行股东大会已审议通过总融资额不少于180亿元人民币,且不超过220亿元人民币,配股比例为每10股配售不超过2.5股的A+H股融资计划,该方案目前仍处于监管审批阶段。经过相关测算,上述A+H股融资完成后,该行资本充足率和核心资本充足率将分别提高约2个百分点,资本充足率和核心资本充足率分别达到12%和8%以上。

一位投行人士分析认为,招行A+H股融资方案目前或在证监会审批阶段,根据该行此前股东大会审议以及递交时间等推算,最快会在12月底获批,至于何时会启动增发,估计招行会选择市场走势较好的时候。

招行在其资本管理中期规划中设定具体目标为,通过资本自给与外部筹资相结合,使资本充足率和



史丽 资料图

核心资本充足率分别保持在10%-12%区间,以及8%以上;预测发生该行为资本充足率降至10%以下的事项时,立即启动应急机制,通过资本补充等方式,确保未来发生重大并购及其他突发情况后,该行资本充足率仍保持在10%以上;以及持续满足监管机构对监管资本的要求,形成以内生补充为主、外部补充为辅的资本补充机制,提高资本筹集效率、资本使用效率等。

招行同时称,在完成A+H股配股融资后,2010年-2012年该行将考虑在境内、境外两个市场,通过发行次级债券、混合资本债等不同方式补充资本,以形成多元化、

动态化、不同市场的资本补充机制,进一步提高资本充足水平,优化资本结构和期限搭配。在上述规划期内,若未发生对资本充足率产生重大影响的时间,原则上将不考虑进一步进行股权融资。

事实上,据相关人士分析,招行在完成A+H股配股融资后,将进一步进行股权融资的需求并不强烈。海通证券认为,未来三年内再次进行股权融资需求并不强烈。然而,上述规划目标并没有为今后银监会继续上调资本充足率要求而预留空间。

兴业证券分析师则认为,招行必须在现金分红率、生息资产增长

率和加权风险系数之间做出平衡。其中,最大概率是降低现金分红率,2011年和2012年适度进行混合资本债融资。

对于招行未来业绩表现,海通证券预计,伴随着资金收益率回升、招行低成本优势凸显,2010年第一季度招行息差将明显回升;若A+H股配股融资能在近期完成,对于招行明年规模增长也将有正面贡献。中期来看,招行在零售业务和中间业务方面也具有先发优势,需要关注竞争优势的维持问题。

招行A股股价昨日涨2.33%,H股股价涨0.48%。

太保H股国际配售超购6倍

◎记者 黄蕾 ○编辑 于勇

由于受到机构投资者的热捧,中国太保H股招股数据仍在不断更新。消息人士昨晚向上海证券报透露称,中国太保H股近日正在积极发售中,剔除6家基础投资者下单的3.95亿美元,国际配售部分超额认购倍数已接近6倍。

继昨日报道亚洲知名私募基金霸菱基金、全球投资界龙头基金奥氏资本分别确认认购中国太保H股3亿美元、2亿美元的股份后,消息人士透露,昨日又有多家大型机构积极下单。摩根士丹利资本管理公司下单4.5亿美元,英国保诚集团计划认购2.5亿美元,汇丰金

融服务也将斥资30亿美元参与中国太保H股的申购。

此外,中国太保H股六大基础投资者之一的德国安联旗下基金也将下单3亿美元申购太保H股。由此,安联直接和间接认购了中国太保H股4.5亿美元。此外,安联还与太保签订了一组非约束性的合作意向,涉及资产管理、特别是养老金业务,也包括双方未来在其他领域内的合作机会,如保险产品开发、再保险业务和投资等领域。

根据H股发行计划,中国太保自12月10日起至15日接受公开认购,22日公布配发结果,23日在港交所挂牌。消息人士透露称,认购截止时间为:香港/伦敦均为当

地时间本周二下午5点,美国为当地时间本周二中午12点。上述人士认为,机构投资者对中国太保兴趣浓厚,但根据以往H股发行经验,在大市不明的环境下,机构出于谨慎考虑,一般多在国际配售截止认购前最后一天下单。

根据中国太保H股发行招股书,公司将向全球发售8.613亿股H股,全球协调人有1.29亿股超额配股权,发行股价为26.8至30.1港元,该发行价对应人民币23.6至26.5元。此前公司承诺的发行底价为人民币23.52元,不考虑超额配股,中国太保此番H股融资规模将达231至259亿港元。

市场人士认为,目前H股保险

公司的估值相对A股较高,中国平安与中国人寿H股较A股均有一定程度溢价。如按该价格区间发行,就中国太保的内在价值而言其实相对偏低,该定价为二级市场投资者预留了一定获利空间。

中国太保昨晚同时公布前一个月保费成绩单,今年1至11月,太保寿险、产险保费收入分别为616亿元、314亿元,同比增长分别为-1.5%、21.7%,受汽车销量增长带动车险保费增长等原因,太保产险保费涨势明显。11月单月,太保寿险、产险保费收入分别为54亿元、22亿元,与10月数据持平,单月保费同比分别增长45.9%、22.2%。

■机构一线

中央汇金公司
公开招聘派出股权董事候选人

中央汇金投资有限责任公司14日宣布,面向社会公开招聘派出股权董事候选人。具体岗位为推荐到公司参控股的金融机构(银行、证券、保险公司)担任专职董事,聘期为三年(或一届董事会)。

据了解,中央汇金公司此次公开招聘的派出股权董事候选人要求具有十年以上金融及相关行业的管理经验,担任过全国性金融机构总行(总部)部门正职以上职位,或担任过国内外大型金融机构董事以上职务,或在国家综合经济管理部门任中高级以上的管理职务。(新华社)

中国红“基金宝”募资13.2亿

中银国际证券透露,公司旗下第二只集合理财产品中国红“基金宝”集合理财产品于日前正式成立,总规模13.22亿元。

据了解,中国红“基金宝”理财计划为非限定性集合理财产品,其资产配置灵活,各类基金的投资比例为0-95%,一级市场申购股票、可转换债券、可分离债券的投资比例为0-30%,现金类资产投资比例为5%-100%。此外,该产品还通过基金投资策略、新股和可转债一级市场申购策略进行科学合理的资产配置和基金组合的精选,追求产品净值持续稳健增长。产品管理人中银国际证券还以5000万元上限且不超过总规模的5%的自有资金参与了投资。(杨晶)

中银基金
“与财富同行”宣讲会走进高校

中银基金启动的跨年度校园宣讲会开始走进京沪六所高校,其中首场活动已于13日在复旦大学举行。作为中银基金投资者教育活动的组成部分,本次校园宣讲会将以“与财富同行”为主题,一方面通过一系列专题讲座和互动交流帮助大学生树立正确的投资理念;另一方面向即将走向社会的高校学生展示基金业的风貌,增进其对社会了解。据悉,本次校园宣讲还将在北京大学、清华大学、中国人民大学、上海交通大学、

上海财经大学等京沪两地另外五所知名高校举办。(马全胜)

渣打中国助力大陆企业
把握跨海峡业务机会

渣打银行(中国)上周组织了一个投资及中介业务客户代表团访问台湾。访台期间,渣打银行为大陆客户组织了一场QFII/QDII研讨会,同时安排大陆客户与台湾同行开展交流活动。渣打银行是台湾地区最大的国际银行,在台湾地区拥有86家分行。(石贝贝)

26位上海期货高管获认“紧缺人才”

由上海市期货同业公会、同济大学上海期货研究院共同主办的高级期货师“暨上海地区期货经营机构高管学习班”颁证仪式日前在同济大学举行。辽宁证监局局长黄运成、上海证监局副局长韩康等应邀出席,并为26名上海地区期货经营机构高管颁发“高级期货师”岗位资格证书。

据了解,“高级期货师”项目是上海市期货同业公会、上海紧缺人才培训办公室、同济大学上海期货研究院共同主办的上海地区期货行业的高级培训项目。该项目于2006年6月向上海紧缺人才培训办公室提出立项申请,第一期高级期货师培训班于2007年7月开班,于2008年12月结束。本期学员均为各大期货公司的高级管理人员,共计26名,于2009年7月撰写论文并通过论文答辩。(钱晓涵)

中行与法国兴业银行
签署1.67亿美元船舶出口信贷协议

记者14日获悉,中国银行与法国兴业银行共同签署了一笔总额为1.673亿美元的融资协议以支持中国六艘中程成品油轮的出口。此批油轮由中国船舶工业集团公司旗下的广州广船国际股份有限公司制造。该项目将为丹麦船东Tom A/S及其子公司Tom新加坡公司进口这批船舶提供融资,其中Tom是世界第二大成品油轮船东。这也是外资银行首次利用中信保买方信贷保单为支持中国船舶出口提供融资的交易。

该融资额为这六艘油轮合同总价的60%,其中50%为中信保支持的买方信贷,即获得了该中国出口信用机构95%的综合保险。另外50%为无担保的商业贷款。中国银行和法国兴业银行在此次交易中共同担任委托牵头行,而法国兴业银行同时担任此次交易的协调行,买方信贷和商业贷款的代理行及保值交易银行。(石贝贝)

上海组建高端医疗保险与服务联盟

由上海市浦东新区卫生局主办的第三届浦东新区涉外医疗与国际保险论坛于12月11日正式举办。会上重点研讨并推动涉外医疗服务和涉外医疗保险,为医疗机构和保险行业搭建了涉外医疗卫生服务的互动平台。会上各方一致赞成组建上海第一家高端医疗保险与服务联盟,推动涉外医疗服务与保险。

与会人士表示,随着国际化程度越来越高,浦东新区境外人士数量与日俱增,对国际医疗保险的需求日渐扩大。截至2008年底,浦东已有20多家医疗单位能提供外籍人士的特需医疗服务,80多家保险公司可在医院直接结算医疗费用,2008年在浦东就诊的外籍病人已达7万余人次。保守估计,上海高端医疗市场需求在100亿元以上。(黄蕾)

两家公司获批投连账户

昨日,记者从保监会获悉,招商信诺人寿和海康人寿保险公司获得监管部门批准,设立投连账户,这是今年的第三批放行投连的账户。

其中,招商信诺人寿保险有限公司设立的锐取A型投资账户、灵动A型投资账户和亨利A型投资账户。海康人寿保险有限公司设立的是稳健型投资账户和指数加强型投资账户。

市场人士分析,随着保险资金投资经验的积累,投连账户细分市场的功能显现出来。(卢晓平)

渣打集团董事会宣布系列人事变动

渣打集团14日宣布,该集团现任亚洲区首席执行官白承睿将从2010年1月1日起被任命为集团执行董事,继续负

年底银行放贷趋缓
沪市房贷尤强

◎记者 邹靓 ○编辑 于勇

央行上海总部12月14日发布11月上海市货币信贷数据显示,当月上海市人民币贷款小幅增长,票据融资同比多减,但基本建设贷款和个人中长期消费贷款增长仍然强劲。市场人士预计,年末除个人消费贷款受信贷投放限制较小外,其他信贷项目都将接受微调。

临近年末,上海市人民币贷款增幅收窄,但中长期贷款投放仍然集中。数据显示,当月全市新增人民币贷款47.8亿元,同比少增192.6亿元。其中短期贷款减少133.8亿元,同比多减208.8亿元;中长期贷款增加320.7亿元,同比多增243.6亿元,基本建设贷款和個人中长期消费贷款分别增加88.1亿元和123亿元,同比分别多增56.5亿元和131亿元。

而票据融资与全国保持一致下降趋势。当月,上海市票据融资减少153.6亿元,同比多减233.1亿元,其中直贴和转贴现分别减少65.8亿元和87.8亿元。市场人士认为,12月票据融资将继续发挥调节资产规模的作用,呈现负增长。

受近期上海市住房交易量上升的影响,当月上海市人民币个人住房贷款新增107.4亿元,较上月多增15.8亿元,同比多增119.8亿元。是支撑当月个人消费贷款持续较快增长的主要动力。

由于近期美元贷款利率相对较低,外汇贷款需求较旺,11月上海市外汇贷款增加14亿美元,较上月多增2.1亿美元,同比多增34.1亿美元。其中,外汇短期贷款、中长期贷款和进出口贸易融资分别增加6.8亿美元、3.4亿美元和3.6亿美元,同比分别多增19.5亿美元、6.2亿美元和8.8亿美元。

存款方面,新股发行节奏加快,居民购房集中,使得近期储蓄存款持续分流。企业存款当月则增加较多,主要是年底销售资金回笼和临时性资金增多的原因。

国寿75万人个险大军卖保单
结构调整成效显著

◎记者 卢晓平 ○编辑 于勇

被誉为捍卫国寿市场份额的“钢铁长城”的75万大军在卖国寿保单,中国人寿个险渠道拥有业内最大的销售队伍。所售都是回归保险保障本质的优质保单。

记者上周五从国寿2009年个险销售精英高峰论坛获悉,今年前11个月,公司实现10年期及以上首年期交业务增幅达到33%。目前个险期交业务占个险渠道首年业务的比重已从股改上市前不足50%提高到80%以上,续期收入占渠道总保费的比重从40%提高到74%,个险业务的可持续发展能力显著增强。

公司董事长杨超指出,我们过去的成功很大程度上是因为我们创新营销制度、发展壮大了营销队伍;未来打造国际顶级金融保险集团目标的实现,更需要发挥个险渠道在转变发展方式、增强持续发展能力上的核心作用,更需要不断建设特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献、特别守纪律的营销铁军。

据了解,自2007年起,国寿个险的年度总保费已连续三年突破1000亿大关。在总保费规模高位运行的平台上,近6年来,个险渠道一直大力发展中长期期交业务,不断加快业务结构的调整步伐。

申万研究报告指出,2010年,保险行业将在结构调整成果的基础上实现“促增长”的转变。各保险公司在结构调整成果的基础上,着力促进保费收入增长。据预测,各公司在压缩银保渠道的同时,增加了个险代理人数量。

责集团在亚洲的增长和治理。该集团董事会同时任命韩国总理韩升洙、Richard Delbridge、以及阿斯利康执行董事兼首席财务官Simon Lowth担任独立非执行董事;Rudy Markham担任高级独立董事。该集团董事会同时宣布,现任集团执行董事Gareth Bullock将在下届周年大会前退休。以上任命已经获得了必要的监管批准。(石贝贝)

中意人寿希望小学落户四川广汉

近日,中意人寿广汉市兴隆镇中心小学希望小学捐赠仪式在四川省广汉市兴隆镇中心小学隆重举行。四川省青少年发展基金会副理事长兼秘书长蒋英、广汉市副市长徐春龙、市教育局局长李有斌和团市委副书记魏宇等相关领导到场参加;中意人寿总经理易思乐及中心小学师生代表300多人参加了本次活动。(卢晓平)

光大永明3G家庭保障计划获奖

记者昨日获悉,第四届中国保险创新大奖评选结果揭晓,光大永明人寿3G家庭保障计划“经过评选委员会严格评审和一致推荐,最终获得最具市场影响力保险产品”大奖。(卢晓平)

“2009基金公司社会责任事件”
国海富兰克林基金获第一殊荣

由上海证监局指导、上海地区30家基金公司共同主办、东方财富网承办的2009最受网民关注的基金公司社会责任事件推选”评选活动日前揭晓,在参选的27件社会责任事件中,国海富兰克林基金“构建留守儿童宿舍楼”事件以绝对票数优势获得第一殊荣。

在此之后,公司又通过“爱心之河”慈善机构捐助台历,并在今年4月将公司废旧的电脑设备19台,和软件一起捐赠给了五山乡中心小学的孩子们。(王慧娟)